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CADERNO 12 

- TÉCNICO DE ENFERMAGEM -  
 

 

PREZADO CANDIDATO 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se o Cargo impresso se refere àquele de sua opção no ato 

de inscrição. 

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleta ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.  

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição e o Cargo impressos estão de acordo 

com sua informação. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de 

equipamento eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE!  
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO 1 

 

A outra noite 

 

Outro dia fui a São Paulo e resolvi voltar à noite, uma noite de vento sul e chuva, tanto lá como aqui. Quando 

vinha para casa de táxi, encontrei um amigo e o trouxe até Copacabana; e contei a ele que lá em cima, além das nuvens, 

estava um luar lindo, de Lua cheia; e que as nuvens feias que cobriam a cidade eram, vistas de cima, enluaradas, 

colchões de sonho, alvas, uma paisagem irreal. 

Depois que o meu amigo desceu do carro, o chofer aproveitou um sinal fechado para voltar-se para mim: 

– O senhor vai desculpar, eu estava aqui a ouvir sua conversa. Mas, tem mesmo luar lá em cima? 

Confirmei: sim, acima da nossa noite preta e enlamaçada e torpe, havia uma outra – pura, perfeita e linda. 

– Mas, que coisa... 

Ele chegou a pôr a cabeça fora do carro para olhar o céu fechado de chuva. Depois continuou guiando mais 

lentamente. Não sei se sonhava em ser aviador ou pensava em outra coisa. 

– Ora, sim senhor... 

E, quando saltei e paguei a corrida, ele me disse um "boa noite" e um "muito obrigado ao senhor" tão sinceros, 

tão veementes, como se eu lhe tivesse feito um presente de rei. 
Rubem Braga. Disponível em: https://www.pensador.com/frase/OTY1OTM4. Acesso em: 08/09/2018.  

 

01. O Texto 1 permite que o leitor faça uma interpretação literal e/ou uma interpretação mais metafórica. Nessa 

segunda interpretação, o texto transmite uma mensagem, principalmente, de:  

 

A) solidariedade, altruísmo. 

B) caridade, tolerância. D) amizade, companheirismo. 

C) esperança, otimismo. E) passividade, resignação. 

 

 

02. O título “A outra noite” traz uma comparação implícita. Tomando o texto em seu sentido literal, quais são os 

elementos dessa comparação?  

 

A) A noite poluída de São Paulo com a noite agradável do Rio de Janeiro. 

B) A rudeza dos taxistas paulistanos com a gentileza dos taxistas cariocas. 

C) A agitação das noites de São Paulo com a calmaria das noites do Rio. 

D) Uma noite em que o narrador tinha amigos com outra noite em que ele estava só. 

E) Uma noite fria e chuvosa com uma noite linda e iluminada pela Lua cheia.   

 

 

03. Pelo diálogo retratado no Texto 1, podemos concluir que o chofer trata o narrador-personagem com respeito e 

cerimônia. Que marca linguística deixa esse tratamento mais evidente? 

 

A) O uso do infinitivo em: “eu estava aqui a ouvir...”. 

B) O uso da forma “senhor” para dirigir-se ao narrador. 

C) O uso da interrogação em: “tem mesmo luar lá em cima?”. 

D) O uso de expressão exclamativa em: “Mas, que coisa...”. 

E) O uso de formas populares, como: “Ora, sim senhor...” 

 

 

04. Analise as relações de sentido apresentadas a seguir. 

 

1. No trecho: “Mas, tem mesmo luar lá em cima?”, o termo destacado equivale à expressão “de fato”. 

2. Com o termo destacado no trecho “acima da nossa noite preta e enlamaçada e torpe”, o autor pretendeu expressar 

o sentido de “mal dormida”.  

3. No trecho: “ele me disse um ‘boa noite’ e um ‘muito obrigado ao senhor’ tão sinceros, tão veementes”, o termo 

destacado significa “entusiasmados”. 

4. Com a expressão destacada no trecho “como se eu lhe tivesse feito um presente de rei”, o autor quis dizer 

“presente oneroso”.   

 

Estão CORRETAS:  

 

A) 1 e 3, apenas. B) 1, 2 e 3, apenas. C) 2 e 4, apenas. D) 2, 3 e 4, apenas. E) 1, 2, 3 e 4. 
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05. Em português, palavras de qualquer classe podem funcionar como substantivos, fenômeno que é chamado de 

“substantivação”. Assinale a alternativa em que o trecho destacado exemplifica uma substantivação.  

 

A) “uma noite de vento sul e chuva, tanto lá como aqui”. 

B) “Quando vinha para casa de táxi, encontrei um amigo”. 

C) “Ele chegou a pôr a cabeça fora do carro para olhar o céu fechado de chuva”. 

D) “ele me disse um ‘boa noite’ e um ‘muito obrigado ao senhor’ tão sinceros”. 

E) “como se eu lhe tivesse feito um presente de rei”. 

 

 

06. Assinale a alternativa em que a concordância (verbal e nominal) está em conformidade com a norma-padrão da 

língua.  

 

A) Já faz muitos anos que não tenho tempo de apreciar uma noite de Lua cheia. 

B) Sempre houveram pessoas que ficam deprimidas em uma noite chuvosa. 

C) O maior problema dos dias frios e chuvosos estão relacionados à depressão.  

D) Já foi divulgado diversas opções para nos divertir em uma noite chuvosa. 

E) Parece que, dentre as pessoas com depressão, 80% piora num dia de chuva. 

 

 

07. Releia o início do Texto 1: “Outro dia fui a São Paulo e resolvi voltar à noite...”. Neste caso, o emprego do sinal 

indicativo de crase é recomendado pela norma-padrão da língua. Assinale a alternativa em que esse sinal é 

igualmente exigido. 

 

A) Algumas pessoas estranham aquela chuvinha constante à que já estou acostumada. 

B) O charme daquela cidadezinha é exatamente o chuvisco, que cai de segunda à segunda. 

C) Acho que cabe às pessoas descobrir a beleza que pode ter um dia frio e chuvoso.  

D) De fato, agrada mais à todos fazer compras e passear em um dia claro e ensolarado.  

E) Todos se perguntavam: à que horas será que essa chuva vai finalmente parar? 

 

 

08. Assinale a alternativa em que os termos sublinhados estão grafados de acordo com as normas vigentes de ortografia.   

 

A) Na minha terra, dias de chuva são excessão à regra. 

B) A previsão era de sol, mas a chuva se estendeu por muitos dias. 

C) A chuva não pode ser impecilho para a nossa alegria. 

D) A entrada no evento era gratuíta, mas a chuva estragou a festa. 

E) Meu pai fez um lindo auto-retrato em um jardim ensolarado. 

 

 

TEXTO 2 

 
Disponível em: https://me.me/i/snoopy-esta-tem-o-que-se-pode-fazer-sido-uma-11942756. 

Acesso em: 09/09/2018. 

http://1.bp.blogspot.com/-LCJoQvCDreU/TVhV9am_waI/AAAAAAAABu4/WOA18G-sJRE/s1600/2f04419764735482c4c73271cb1413c448c37be4.jpeg
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09. O leitor deve concluir que a pergunta feita no segundo quadrinho do Texto 2: 

 

A) é retórica e acaba não sendo respondida pelo personagem Snoopy. 

B) de fato, é dirigida ao leitor do texto, que não tem como respondê-la. 

C) não é compreendida pelo interlocutor, que acaba agindo instintivamente. 

D) é só uma estratégia do garoto para chamar a atenção de seu cãozinho.  

E) é, sim, bem respondida pelo personagem Snoopy, mas sem palavras. 

 

 

10. O pronome “isso” que está presente no último quadrinho faz referência: 

 

A) a alegrar-se, mesmo quando tudo dá errado. 

B) a ter um animal de estimação. D) ao gesto carinhoso do Snoopy. 

C) a extravasar os sentimentos. E) à incompreensão do animal de estimação. 

 

CONHECIMENTOS SOBRE RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
11. Se cada um e todos os membros de uma delegação estrangeira são autorizados a falar apenas com um representante 

do governo brasileiro e se algum membro dessa delegação falou, de forma autorizada, com alguém, podemos 

concluir que 
 
A) existe representante do governo brasileiro.  

B) todos são representantes do governo brasileiro. 

C) ninguém é representante do governo brasileiro. 

D) para cada membro da delegação, há representante distinto do governo brasileiro. 

E) nada podemos concluir com base nas informações disponíveis. 

 

 

12. Um jogo popular de dados consiste em lançar dois dados (marcados com faces de 01 a 06) e somar os valores das 

faces. Sobre esse jogo, é CORRETO afirmar que 

 

A) o jogador que aposta que a soma dos números das faces é igual a 7 tem o dobro de chance de vencer que aquele que aposta 

que a soma dos números das faces é igual a 2 ou 3. 

B) o jogador que aposta que a soma dos números das faces é igual a 7 vencerá mais que 50% das vezes em média. 

C) o jogador que aposta que a soma dos números das faces é igual a 7 tem mais chances que aquele que aposta que a soma será 

um número maior ou igual a 10. 

D) a soma dos números das faces tem uma chance maior de ser um número par que um número ímpar. 

E) nenhuma das alternativas acima é correta. 

 

 

13. Em uma festa, cada pessoa trocou cumprimentos com todas as demais pessoas e somente trocou cumprimentos uma 

vez com cada pessoa. Sabendo que foram trocados mais de 100 cumprimentos ao todo, é CORRETO afirmar sobre 

o número de pessoas na festa que 
 
A) havia mais que 05, mas menos que 10 pessoas na festa. 

B) havia menos que 05 pessoas na festa. 

C) havia, pelo menos, 10 pessoas na festa. 

D) havia, pelo menos, 20 pessoas na festa. 

E) nada podemos afirmar sobre a quantidade de pessoas na festa. 

 

 

14. A sentença que melhor representa a negação lógica da afirmação "Existem algumas mulheres que são advogadas e 

também engenheiras" é a indicada na alternativa 
 
A) Não existe nenhuma mulher engenheira e também advogada. 

B) Nenhuma mulher que seja engenheira é também advogada e nenhuma mulher que seja advogada é também engenheira. 

C) Nenhuma mulher pode ser nem advogada nem engenheira. 

D) Todas as mulheres são advogadas e engenheiras. 

E) Há engenheiras que são advogadas. 
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15. Em uma indústria, o teste de qualidade garante que um lote que passe no teste será composto apenas de peças 

resistentes. Todas as peças fabricadas nessa indústria ou são resistentes ou possuem um erro de fabricação. Em um 

lote, há peças com erros de fabricação. Nessas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) não é possível afirmar se o lote passou ou não no teste de qualidade. 

B) o lote passou no teste de qualidade. 

C) o lote não passou no teste de qualidade. 

D) peças resistentes com erro de fabricação existem, mas são raras. 

E) nenhuma das alternativas acima é correta. 

 

 

16. Em uma sala de aula com 65 alunos, considere as seguintes afirmações: 
 

I. Necessariamente existem 05 ou mais alunos que fazem aniversário no mesmo mês. 

II. Necessariamente existem 10 ou mais alunos que fazem aniversário no mesmo dia da semana (segunda ou terça ou 

quarta ou quinta ou sexta ou sábado ou domingo) mesmo que em meses diferentes. 

III. Existem 02 ou mais alunos que fazem aniversário no mesmo dia, mesmo que, em meses diferentes. 
 
Nessas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) I, II e III são falsas. 

B) I, II e III são verdadeiras. D) apenas I e III são verdadeiras. 

C) apenas I e II são verdadeiras. E) apenas II e III são verdadeiras. 

 

 

17. Em uma embaixada, há 44 pessoas. Todas falam português ou inglês ou ambas as línguas. Dessas 44 pessoas, 35 

falam português, e 20 falam inglês. A quantidade de pessoas que falam ambos os idiomas é 

 

A) 15. B) 14. C) 13. D) 12. E) 11. 

 

 

18. Considere o conjunto A = {1,2,{1,2}}. Sobre ele, é CORRETO afirmar que 

 

A)  

B)  D)  

C)  E) A={1,2} 

 

 

19. Considerando as afirmações: 
 

1. Se houver uma diminuição da pressão atmosférica ou um aumento da temperatura, então haverá aumento da 

possibilidade de chuva e haverá também aumento da velocidade média do vento. 

2. Houve diminuição drástica da velocidade do vento. 
 
Com base no raciocínio lógico, é CORRETO afirmar que 

 

A) houve aumento da possibilidade de chuva. 

B) houve diminuição da pressão atmosférica. D) não houve diminuição da pressão atmosférica. 

C) houve aumento da temperatura. E) nada se pode concluir com base nas afirmações dadas. 

 

 

20. Sabe-se que, em uma gaveta, estão vários pares de meia dentre os quais havia 10 pares da cor cinza, 10 pares da cor 

verde, 4 pares da cor vermelha, 4 pares da cor preta e 4 pares da cor branca. Sabendo que meias de um mesmo par 

são guardadas juntas, ou seja, não podem ser retiradas de forma separada e que dos cinco pares tirados da gaveta, 

não havia meias cinza, brancas ou verdes, é CORRETO afirmar que 
 
A) as meias retiradas da gaveta eram todas da mesma cor. 

B) 3 dos pares tirados da gaveta eram da cor vermelha, e os outros 2 pares, da cor preta. 

C) 3 dos pares tirados da gaveta eram da cor preta, e os outros 2 pares, da cor vermelha. 

D) há meias vermelhas e meias pretas nos pares tirados da gaveta. 

E) nada se pode afirmar sobre a composição de cores dos pares retirados da gaveta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. As Infecções Relacionadas à Assistência à Saúde (IRAS) representam um problema sério, tendo um impacto 

econômico significativo nos pacientes e sistemas de saúde, em todo o mundo. No entanto, a correta higiene das mãos, 

considerada uma ação simples, mas realizada no momento certo e da maneira certa, pode salvar vidas. Partindo 

dessa premissa, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. No processo de higienização antisséptica das mãos, o enxágue deverá ser realizado com água corrente no sentido 

das mãos para os cotovelos, retirando todo o resíduo do produto.  

II. O uso regular de luvas dispensa a higienização das mãos antes e após contatos que envolvam mucosas, sangue ou 

outros fluidos corpóreos, secreções ou excreções.  

III. A higienização das mãos com o uso de antissépticos deve ser realizada toda vez que o técnico de enfermagem 

entrar em contato com o paciente ou com equipamento/mobiliário.  

IV. A fricção antisséptica com uso de preparações alcoólicas tem como finalidade reduzir a carga microbiana das 

mãos. Nesse procedimento, as mãos devem secar livremente, sem utilização de papel toalha.  

V. A higienização simples das mãos deve ter duração mínima de dois minutos, tendo como finalidade remover 

microrganismos.  

 

Estão CORRETAS 

 

A) I e II, apenas.  B) II e III, apenas.  C) I, III e IV, apenas.  D) I e IV, apenas.  E) I, II, III, IV e V. 

 

 

22. Os curativos são uma forma de tratamento das feridas cutâneas e consistem na limpeza e na aplicação de material 

sobre uma ferida para sua proteção, absorção e drenagem, com o intuito de melhorar as condições do leito da ferida 

e auxiliar em sua resolução. A escolha do curativo depende de fatores intrínsecos e extrínsecos. O tratamento das 

feridas cutâneas é dinâmico e depende, a cada momento, da evolução das fases de cicatrização.  

No tocante aos cuidados de enfermagem a pacientes com feridas, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O técnico de enfermagem, de acordo com a Resolução do COFEN Nº 0567/2018, deve realizar curativo nas 

feridas sob prescrição e supervisão do Enfermeiro, assim como auxiliar o enfermeiro nos curativos. 

II. Quando o paciente apresentar mais de uma lesão, a realização dos curativos deve seguir a orientação para o 

potencial de contaminação: do menos contaminado para o mais contaminado. 

III. A limpeza da pele adjacente à ferida deve ser feita com gaze umedecida e soro fisiológico. Em caso de sujidade, 

associar sabonete líquido, desde que a pele esteja íntegra. 

IV. Para e execução do curativo na técnica estéril, utilizam-se luvas estéreis e, se necessário, pinças para a execução 

do procedimento. Já na técnica limpa, faz-se uso da luva de procedimento. 

V. Independente de usar técnica limpa ou estéril, em qualquer das técnicas, ao utilizar gazes, ataduras e coberturas, 

manter técnica asséptica quando manipulá-los, evitando a introdução de novos patógenos no leito da ferida. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I e II, apenas.  B) III e IV, apenas. C) III, IV e V, apenas. D) II, III e IV, apenas. E) I, II, III, IV e V. 

 

 

23. As doenças do trato respiratório são muito comuns em crianças, especialmente naquelas menores de dois anos, 

e, muitas vezes, levam à internação hospitalar. Sobre os cuidados realizados pelo técnico de enfermagem às 

crianças com problemas respiratórios, analise as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas 

Falsas. 

 

(   )  Deve ser realizada verificação rigorosa dos sinais vitais, com especial atenção à frequência e ao esforço 

respiratório.  

(   )  Nas crianças menores de 1 ano, é necessário verificar os sinais de hidratação através da palpação da fontanela 

bregmática, do sinal de prega e das eliminações urinárias (volume de diurese/hora).   

(   )  Realizar aspiração de secreções nas vias aéreas, quando necessário.  

(   )  Administrar medicação prescrita e manter o decúbito e posição de Fowler para todas as crianças internadas.  
 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V- V- V- V B) V- V- V- F C) F- V- V- V D) V- F- F- V E) F- V- V- F  
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24. Sobre medicação, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Na via parenteral, em virtude dos riscos de contaminação e infecção, deve-se empregar técnica asséptica. 

II. Durante a aplicação da injeção, administrar lentamente, observando as reações dos pacientes e as eventuais 

intercorrências. 

III. Na via intradérmica, os locais de administração mais utilizados são a face interna do antebraço e a região 

escapular. Em relação à vacina BCG, ela é aplicada na inserção inferior do deltoide esquerdo. 

 

Está CORRETO, apenas, o que se afirma em 

 

A) I. 

B) II. 

C) I e III. 

D) II e III. 

E) I e II. 

 

 

25. Sobre hipodermóclise, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. É a infusão de fluidos no tecido subcutâneo para correção de desequilíbrio hidreletrolítico. 

II. É indicada para hidratação, quando a ingesta oral não é efetiva ou na impossibilidade de sondagem enteral. 

III. São considerados locais para a punção: região anterior do tórax, escapular, abdominal, face anterolateral da coxa; o 

dispositivo utilizado é o cateter agulhado comum ou o cateter sobre agulha. 

IV. São desvantagens da técnica: edema local, rápido ajuste da dose, infusão rápida, reposição de grandes volumes. 
 
Estão CORRETAS, apenas, 

 

A) I e II. 

B) I e III. 

C) I e IV. 

D) I, II e III. 

E) II e IV. 

 

 

26. A atenção integral à saúde dos adolescentes consiste em ações de acompanhamento básico, bem como ações 

educativas em saúde que podem ser desenvolvidas em parceria com a comunidade escolar nas unidades de saúde e 

nas escolas. Sobre o papel da equipe de enfermagem em relação à imunização dos adolescentes, analise os itens 

abaixo: 

 

I. Atualizar e completar o cartão de vacina na Caderneta de Saúde do Adolescente.  

II. Verificar, na ficha de condições básicas de saúde do adolescente, qualquer registro de efeitos adversos decorrentes 

de determinada vacina aplicada.  

III. Agendar as próximas doses na Caderneta de Saúde do Adolescente.  

IV. Elaborar e preencher o “cartão espelho” para controle e monitoramento vacinal.  
 
Estão CORRETOS 

 

A) I e II, apenas.  

B) I e III, apenas.  

C) II e III, apenas.  

D) I, II, III e IV. 

E) I e IV, apenas.  

 

 

27. A paciente M.R.S, 28 anos, refere última menstruação em 25/10/2017. De acordo com a Regra de Naegele, a 

paciente terá como data provável do parto (DPP)  

 

A) 25/08/2018. 

B) 02/09/2018. 

C) 20/07/2018. 

D) 15/07/2018. 

E) 01/08/2018. 
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28. Sobre os cuidados de enfermagem ao paciente idoso, leia as assertivas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas 

Falsas. 

 

(   )  Durante a administração de medicamentos por via oral, é importante que o paciente esteja sentado; se necessário, 

posicione a cabeça do idoso para a frente ao engolir.  

(   )  A velocidade de absorção nas vias intramuscular e subcutânea mostra-se reduzida devido ao reflexo da redução do 

débito sanguíneo local e à substituição de tecidos bem irrigados por tecido conjuntivo adiposo. 

(   )  Medidas preventivas para evitar lesões por pressão, como mudança de decúbito, hidratação cutânea, alívios de 

pontos de pressão e placas de hidrocoloide, só são indicadas para idosos internados. 

(   )  Os cuidados de enfermagem ao idoso com infecção urinária envolvem a forma adequada da higiene íntima, a 

observação de alterações do nível de consciência e de comportamento instaladas de modo súbito. 

(   )  Durante a alimentação do idoso com sonda nasoenteral, não se faz necessário verificar o posicionamento da sonda, 

mas é importante verificar o resíduo da sonda e, se for de grande volume, evitar prosseguir com a alimentação. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-F-F-V 

B) F-V-F-V-V 

C) V-F-V-V-F 

D) V-V-F-V-F 

E) V-V-F-V-V 

 

 

29. Sobre os cuidados de enfermagem nas doenças infecciosas, leia as assertivas abaixo: 

 

I. A causa mais frequente de infecção nas instituições de saúde é a transmissão pelas mãos dos profissionais de 

saúde. A lavagem ou desinfecção das mãos pode ser feita com água e sabão, agentes antimicrobianos ou agentes 

antissépticos sem água, à base de álcool.  

II. As luvas fornecem uma barreira efetiva para as mãos contra a micro-flora associada ao cuidado do paciente, porém 

as luvas só devem ser usadas quando o profissional entra em contato com secreções ou excreções de qualquer 

paciente. 

III. Quando o técnico de enfermagem está envolvido em uma atividade na qual os líquidos orgânicos podem ser 

esguichados ou respingados, é obrigatório o uso de barreiras especiais, como óculos e máscaras e, se necessário, 

capote e gorro. 

IV. As precauções contra a transmissão por contato são usadas para microrganismos que são disseminados por contato 

cutâneo. Os pacientes podem ser colocados em quarto isolado para facilitar a higiene das mãos e reduzir a 

contaminação ambiental, porém as máscaras não são necessárias, e as portas não precisam ser fechadas. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, III e IV, apenas.  D) I e III, apenas. 

C) I, II e III, apenas. E) I, II e IV, apenas. 

 

 

30. Sobre o paciente com hipertensão arterial, leia as afirmações abaixo: 

 

I. Na medida da Pressão Arterial (PA) de um paciente internado, o Técnico de Enfermagem identifica: PA = 

160x 100 mmHg e classifica como hipertensão estágio 3.  

II. Para verificar a PA de um paciente que chega ao ambulatório, o Técnico de Enfermagem inicia o 

procedimento da seguinte forma: explica o procedimento; certifica-se de que o paciente não está com a bexiga 

cheia, não praticou exercícios físicos e não ingeriu bebidas alcoólicas, café, alimentos ou fumou até 30 minutos 

antes da medida; deixa-o descansar por 5 a 10 minutos em ambiente calmo. A PA é medida com o paciente 

sentado, com o braço repousado sobre uma superfície firme.  

III. A PA só pode ser medida em pacientes magros, uma vez que não existe esfigmomanômetro para pacientes 

obesos. Para mensurar a PA sistólica e a diastólica com esfigmomanômetro, não, obrigatoriamente, o 

Técnico de Enfermagem precisa utilizar o estetoscópio.  

 

Está CORRETO, apenas, o que se afirma em 

 

A) I e II. B) II e III. C) I. D) II. E) III. 
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31. Sobre Infecção do Trato Urinário (ITU), leia as afirmações abaixo: 

 

I. A ITU é a infecção mais comumente adquirida durante cuidados de saúde; aproximadamente 80% dessas 

infecções resultam da utilização de um cateter uretral.  

II. Diferentes microrganismos causam a infecção do trato urinário relacionada ao cateter ; a flora do cólon do 

próprio paciente, incluindo a Escherichia coli, continua sendo o patógeno causador mais comum.  

III. Os pacientes com ITUs inferiores apresentam disúria, quando a urina passa pelos tecidos inflamados. 

Febre, calafrios, náuseas, vômitos e mal-estar se desenvolvem, conforme a infecção se agrava.  

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, II e III. 

D) I, apenas. 

E) II, apenas. 

 

 

32. A asma é uma doença inflamatória crônica, que provoca hiper-responsividade das vias respiratórias, edema da 

mucosa e produção de muco. Quais cuidados o técnico de enfermagem deve ter, para assistir o paciente com 

dispneia, que é um dos principais sintomas da asma?  

 

A) Realizar nebulização com fluxo dinâmico de 15-20 L/min, utilizando um volume de solução de 8-12 mL. 

B) A nebulização quando acompanhada de medicação para inalação deve ser utilizada por um tempo superior a 20 min, para 

que a medicação seja absorvida pelas vias aéreas. 

C) A nebulização deve ser realizada com o paciente preferencialmente em decúbito dorsal e com a cavidade oral fechada.  

D) A máscara facial no momento da nebulização, principalmente se houver medicação associada, deve ser posicionada de 

forma que pegue apenas o nariz; a boca deve ficar livre.   

E) Realizar nebulização utilizando o medicamento prescrito, que deve ser veiculado em 3-4 mL de solução salina, com fluxos 

de 6-8 L de oxigênio, para atingir, com eficácia, as vias aéreas. 

 

 

33. O Diabetes Mellitus é uma patologia, que se caracteriza pela descompensação metabólica de carboidratos, gorduras 

e proteínas, resultantes de defeitos da secreção e/ou da ação da insulina. O Sr. José é portador de Diabetes mellitus 

tipo 2, e a técnica de enfermagem Sabrina faz o seu acompanhamento na unidade de saúde.  

Quanto aos valores da glicemia do Sr. José, é CORRETO afirmar que, após avaliação da glicemia capilar, o Sr. José 

apresentou, em jejum, o valor de 

 

A) 150 mg/dl, que foi classificada como normal. 

B) 56 mg/dl, que foi classificada como hipoglicemia. 

C) 99 mg/dl, que foi classificada como hiperglicemia. 

D) 80 mg/dl, que foi classificada como hipoglicemia. 

E) 100 mg/dl, que foi classificada como hiperglicemia. 

 

 

34. Sobre Infarto Agudo do Miocárdio (IAM), leia as afirmações abaixo: 

 

I. O IAM é a segunda causa de mortalidade e incapacidade física no Brasil e no mundo, segundo a (OMS). 

II. A aterosclerose é um processo que produz espessamento e enrijecimento da parede das artérias de médio e grande 

calibre, devido à deposição lipídica, que interfere em todas as camadas do vaso. 

III. O objetivo do tratamento contempla: alívio dos sintomas, prevenção da progressão e extensão do quadro 

isquêmico, redução do dano miocárdico e recuperação do miocárdio. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II e III. 

E) I, apenas. 
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35. A tireoidectomia é a ressecção total ou parcial da glândula tireoide. Quanto aos cuidados pós-operatórios para o 

paciente que passou por esse procedimento, é CORRETO afirmar que 

 

A) é importante atentar para as queixas do paciente que realizou tireoidectomia quanto à sensação de pressão ou plenitude no 

local da incisão, pois esses sintomas podem indicar sangramento subcutâneo. 

B) o técnico de enfermagem deve ficar atento à cefaleia intensa que pode indicar edema de glote ou lesão do nervo faríngeo. 

C) a posição mais confortável para o paciente que realizou a tireoidectomia é a decúbito lateral direito, pois auxilia na 

drenagem do acúmulo de secreção salivar da cavidade oral. 

D) a deambulação só deverá ser permitida 48 horas após o procedimento, para evitar a hipopotassemia, causada por possível 

lesão na paratireoide. 

E) o sofrimento respiratório no pós-operatório imediato de tireoidectomia é considerado comum. Sendo assim, o técnico de 

enfermagem deve aumentar o fornecimento de oxigênio umidificado realizado através da máscara de Venturi.  

 

 

36. Sobre monitorização em pacientes submetidos à cirurgia de grande porte, analise as afirmativas abaixo e 

coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 
 

(   )  A importância da oximetria consiste em permitir a medição ininterrupta da saturação de oxigênio da 

hemoglobina arteriolar. Essa monitorização fornece informação acerca dos sistemas cardíaco e respiratório e do 

transporte de oxigênio no organismo.  

(   )  Alguns cenários para o aumento da pressão venosa central (PVC) são: hipervolemia, expiração forçada, derrame 

pleural, insuficiência cardíaca, pneumotórax hipertensivo; por outro lado, valores baixos de PVC podem ser 

observados na hipovolemia, no choque séptico e na complacência venosa.  

(   )  A aferição da PVC é a medida invasiva mais frequentemente realizada em pacientes hemodinamicamente instáveis 

com a finalidade de otimizar o débito cardíaco e a perfusão tecidual. A condição do paciente e o tratamento a ser 

administrado determinarão a frequência de medição da PVC. Em pacientes criticamente instáveis, pode ser 

necessário mensurar a cada hora.  

(   )  A higienização das mãos prévia à realização do procedimento de aferição da PVC não está indicada. O uso da luva 

de procedimento dispensa a realização da técnica de higienização das mãos.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) F- F- F- F 

B) V- V- V- F 

C) F- V- F- V 

D) V- V- V- V 

E) F- F- F- V 

 

 

37. Os drenos torácicos são inseridos para drenar líquidos ou ar do tórax. Sobre os cuidados de enfermagem aos 

pacientes com dreno torácico, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Quando usar o sistema de drenagem torácica com selo d’água, deve-se encher totalmente o compartimento do selo d’água 

com água destilada. 

B) No sistema de drenagem torácica, o sistema é aberto devido à conexão com o cateter do dreno. 

C) Dobrar, formar uma alça ou pressão sobre o equipo de drenagem pode produzir uma pressão retrógrada, que pode forçar o 

líquido de volta para o espaço pleural ou impedir sua drenagem. 

D) O curativo do dreno não é indicado para não alterar a pressão intratorácica e para evitar contaminação e infecção. 

E) A respiração profunda e a tosse ajudam a diminuir a pressão intrapleural, o que promove a drenagem do líquido acumulado 

no espaço pleural. 

 

 

38. O preparo físico do paciente cirúrgico é importante para o bom andamento do ato cirúrgico, bem como para evitar 

complicações posteriores a ele. Evitar essas complicações requer alguns cuidados de enfermagem específicos, 

durante o período pré-operatório, como 

 

A) preparo intestinal, vesical e da pele. 

B) administrar pré-anestésico antes do início da cirurgia. 

C) manutenção da dieta oral de 6 a 12 horas antes da cirurgia. 

D) esvaziar a bexiga sempre com sonda vesical de demora. 

E) administrar sempre pré-anestésico por via oral. 
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39. A nomenclatura ou terminologia cirúrgica é o conjunto de termos usados para indicar o procedimento cirúrgico. A 

cirurgia por vídeo para visualização da cavidade abdominal é conhecida como  

 

A) Laparotomia. 

B) Colostomia.  

C) Laparoscopia. 

D) Postectomia. 

E) Colonoscopia. 

 

 

40. Em relação aos cuidados de enfermagem no atendimento de pacientes com quadro suspeito de hipoglicemia grave, 

em unidade de pronto atendimento (UPA), analise as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.  

 

(   )  A avaliação da responsividade do paciente e a permeabilidade das vias aéreas são recomendações restritas aos 

pacientes inconscientes. 

(   )  Avaliar os sinais de hipoglicemia, como: tremores, sudorese, palidez, taquicardia, distúrbios visuais e 

rebaixamento do nível de consciência.  

(   )  Realizar a verificação da glicemia capilar (considerando hipoglicemia valor igual ou inferior a 70mg/dL) e a 

oximetria de pulso.  

(   )  Instalar acesso venoso periférico e administrar medicação (glicose endovenosa), conforme a prescrição médica.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V- V- V- V 

B) V- V- V- F 

C) F- V- V- V 

D) F- V- F- V 

E) V- F- V- F 
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